

本一批次7所高校招“C型考生”

本二批次众多高校降低选测科目等级

2010年江苏高校招生计划专刊昨天新鲜出炉,因为文理计划分开公布,今年的这本专刊厚重了很多。和往年相比,高校的选测科目等级要求是否有调整?又有哪些公办本科院校愿意敞开大门,接纳“C型考生”呢?昨天,记者仔细研究对比发现,今年,不少高校都降低了选测科目的等级要求,其中以本二批次的院校为主。高招专家分析,高校降低选测“门槛”,报考考生将增多,最终的录取分数线将会随之上扬。

同时,高校降低选测要求,对“C型考生”而言也是一个重大利好的消息,本二批次有上百所高校对选测科目的要求仅为BC,就连本一批次也有7所高校招收“C型考生”。

本一批次七校招“C型考生”

昨天,记者查阅了本一批次所有高校的文、理科招生计划,其中有7所高校的选测科目等级中含“C”。比如:南京林业大学,文、理科专业选测科目等级要求为BC;南京审计学院,理科类专业选测科目等级要求为AC;内蒙古大学(呼和浩特)要求文、理科选测科目等级要求为BC;延边大学(延吉):文、理科选测科目等级要求为BC;汕头大学:文、理科选测科目等级要求为BC;陕西科技大学(西安)的文、理科选测科目等级要求为BC;西交利物浦大学(苏州)文、理科选测“门槛”也为BC。

“这对那些语数外统考成绩较高,但选测科目‘瘸腿’的考生而言,确实是一个好消息。”南京一所高校的招生负责人分析,但综合来看,本一批次招BC或AC的高校和计划还是偏少,“C型考生”报考,竞争肯定十分激烈,分数也不会低。

众多本二院校降低“门槛”

和去年相比,今年不少高校的选测科目等级要求都进行了调整,不过,降多升少。去年,在一本二批次,选测科目等级要求含C的高校仅有30多所,而记者初步测算发现,今年这个数字一下子涨到了上百。

“主要还是本二批次的院校

降得比较多。”昨天,南京一所高校的招生负责人介绍,比如,以文科类本二批次为例,南京师范大学人民武装学院就从去年的BB降到了BC,常州工学院、金陵科技学院(国际课程实验班)也是如此。此外,在省外高校中,济南大学、山东经济学院、青岛理工大学等高校也从BB降到了BC。而苏北地区的一些高校的选测科目等级仍然维持去年的BC不变。

本二批次录取将面临洗牌

高校对选测科目等级进行了调整,那么这些高校今年的录取分数线会不会因此有较大的波动呢?

“现在还不好判断。”昨天,南京一所名牌高校的招生负责人解释,目前调整主要是本二批次,应该会对本二批次的录取有一定的影响。一般情况下,等级的调整会对学校的分数线有一定影响,如果等级降了,就意味着报考的“门槛”低了,报考的考生一多,那分数自然会抬上去,反之,分数就会降下来。但是,这并不是绝对的。

“可能低分段的高校会减少。”看了今年的计划,一位高招专家分析,降低“门槛”的高校中,有相当一部分都是往年生源质量不太理想的。而今年降低了等级,没准报考的人数多了,分数也就上去了。



咨询热线: 96060
网址: zkt.dsqq.cn

想听志愿辅导 快拨打96060

近期,应众多考生和家长要求,“招考通”将在南京再举办一场高招志愿辅导讲座。

讲座由国内著名高招志愿填报专家、上海交大教授熊丙奇主讲。熊丙奇教授将结合今年江苏计划情况及招生形势,指导考生和家长在填报志愿时如何找到适合自己的位置。熊丙奇教授还将现场教授他刚刚研究出来的最新志愿填报方法,并提供填报志愿的辅助软件,让考生和家长们能够更直观、便捷、科学地制定志愿填报方案。“招考通”总监、资深教育记者彭亚平也将结合多年高招报道经验,结合大量鲜活的志愿填报案例,给家长和考生提出建议和提醒,避开志愿填报的“雷区”。

考生和家长们可拨打热线电话96060报名,“招考通”订阅用户优先,报名时请说明参加“招考通”高招志愿辅导讲座。讲座的具体时间及地点安排将在近期公布,请关注现代快报的报道及“招考通”网络版(<http://zkt.dsqq.cn>)上的预告。

6月22日,“招考通”还将携手靖江日报在靖江当地,再推出一场高招志愿填报讲座。

计划专刊 到底该怎么用?

200多页的招生计划专刊,考生们拿到手后该如何使用呢?昨天,高招专家特别提醒,这是填报志愿的关键资料,高校计划和等级的详细情况涵盖在内,考生一定要认真看。

关键资料,必须仔细看

“招生计划专刊上有几个地方特别需要关注。”昨天,南京一所高校的招生负责人特别提醒考生,比方说,《考生填报志愿须知》,详细指导考生如何理性、客观、规范地填报志愿,要逐条仔细阅读。此外,今年招生计划中的一些特殊问题,江苏省教育考试院还进行了特别说明。

在其后的招生计划中,考生会发现,高校的计划中都会对选测科目等级有要求,必须达到要求才能填报。而各所高校的专业,也有不同的选科限制,比方说有的专业要求考生必须选考物理和化学。考生们还需要注意的是,今年的文理科计划是分开的,填报志愿时一定要分清科类。

有些高校有特殊要求

据介绍,凡是招生计划中注有“口”字样的专业均要求考生外语基础及口语较好,凡报考此类专业的考生必须有外语口语等级测试成绩。在文科类或理科类招生的建筑学、城市规划、工业设计、艺术设计、园林、建筑装饰技术、服装设计与工程、广告学等专业,院校一般要求考生有较好的绘画基础,新生入学后一般需加试美术,不合格者将被转入其他专业。

此外,提前录取的公安、航海类及其他专科计划执行提前录取专科分数线。

本版撰文 快报记者 谢静娴 黄艳

》志愿填报流程

1. 填写志愿表

考生在认真阅读相关材料的前提下,结合本人的情况,慎重选择自己所要填报的相应批次的院校志愿和专业志愿,并填写《江苏省2010年普通高校招生考生志愿表》。

2. 网上填报

考生须在规定的时间内凭密码登录志愿填报系统,将志愿表上的内容依次录入到相应录取批次院校的志愿栏内,并请立即网上提交。

考生网上提交填报的志愿信息时,网上志愿填报系统将进行数据逻辑校验。如果出现红色的警告信息,说明限制考生填报该志愿,考生必须按警告的内容仔细核对所填报的院校与专业,并进行修改,直至正确为止;如果出现蓝色的提示信息,说明考生的学业水平测试等级不符合所填院校(专业)的要求,若考生坚持填报,则可以强行提交,该部分考生将不能参加批量投档,如有遗留问题由考生本人负责;否则进行修改,直至正确为止。

3. 志愿修改

考生志愿信息网上提交成功后,在填报志愿截止时间前,考生凭密码可重新上网修改自己所填报的志愿信息。第一阶段、第二阶段网上填报志愿截止时间为规定日期的24时止(即分别为7月2日24时和8月2日的24时,其中提前批次为6月28日24时)。

4. 信息确认

考生须在规定的时间内到市、县(市、区)招办指定的中学(报名点)仔细核对本人的院校志愿和专业志愿,核对无误后,由考生本人在志愿信息确认表上签字确认(考生的父母、老师、同学等均不得代为签字确认)。第一阶段、第二阶段填报志愿确认截止时间为规定日期的17:00止(即分别为7月4日17时和8月3日17时,其中提前批次为6月29日17时)。

考生现场确认志愿信息时,一般不得再进行修改。如个别特殊情况需要修改志愿信息的,由考生本人向中学(报名点)提出申请,经批准后,由中学(报名点)进行修改,并重新打印、确认。

》高招志愿怎么填

本科达线,填报提前录取专科要慎重

录取分七个批次进行

(1) 提前录取院校,共包括六类院校(专业)计划:

第一类:军事院校、军事院校无军籍学员计划、国防生计划(本科);

第二类:公安、政法院校或专业(本、专科);

第三类:航海院校或专业(本、专科);

第四类:其他院校(本科),包括国际关系学院(北京)、中国青年政治学院、北京电子科技学院、中国民用航空飞行学院、南京航空航天大学(飞行技术)、上海海关学院、外交学院、香港中文大学、香港城市大学、部分院校小语种计划、免费师范计划等;

第五类:体育类提前录取公办本科院校、体育类提前录取民办及独立学院本科院校;

第六类:艺术类提前录取公办本科院校、艺术类提前录取民办及独立学院本科院校。

上述第一到第四类为文科类、理科类招生计划。

(2) 第一批本科院校。

(3) 第二批本科院校。

(4) 第三批本科院校。

(5) 体育类、艺术类高职(专科)院校。

(6) 第一批高职(专科)院校。

(7) 第二批高职(专科)院校。

录取专科院校的录取。因此,对于高考成绩超过本科省录取最低控制分数线的考生,要根据自己的专业兴趣和高考成绩,慎重决定是否填报提前录取专科院校。

本科各批次填三所院校,专科五所

今年江苏文理分开划线、录取,但志愿设置上基本没有变化。今年,文科类、理科类各批次均设置了平行院校志愿、征求平行院校志愿和院校服从志愿。考生可填报的提前录取批次和本科各批次平行院校志愿投档规则进行投档。

》平行志愿如何投档

三门统考分相同,再比语数总分

昨天,江苏省教育考试院对平行志愿投档规则进行详细说明,并告诉考生,投档时如果考生的语数外三门统考成绩相同,就按考生的语、数两门科目的原始分与附加分数之和从高分到低分排序并投档。

昨天,江苏省教育考试院相关人士介绍,文科类、理科类平行院校志愿的投档原则是“依据文理,满足等级,按分排序,遵循志愿”。具体地说:将省控线上学业水平测试符合相

关要求的考生,分文理,按照总分排序,逐个检索每个考生所填报的A、B、C或A、B、C、D、E院校志愿,只要被检索的3所或5所院校中一经出现符合投档条件的院校,即向该院校投档,并负责对退档考生的解释工作。

如没有出现符合投档条件的院校,则不能投档。上述过程完成后,无论档案是否投出,均视为该考生已享受了本批次平行志愿投档机会。如考生被投到某所院校后因故被退档,也

校志愿均包含A、B、C3所院校,文科类、理科类高职(专科)各批次平行院校志愿包含A、B、C、D、E5所院校,各批次征求平行志愿包含A、B、C3所院校。每所院校志愿中含有6个专业志愿和1个专业服从调剂志愿。

在文科类、理科类各批次征求平行志愿表中,设置“院校服从志愿”栏,考生可以填报愿意服从的10所院校代码。

院校服从志愿的含义为:考生愿意无条件服从所填报的10所院校和专业。省教育考试院将按照从左至右顺序、依据平行志愿投档规则进行投档。

不再被补投到该批次平行志愿的其他院校。

平行院校志愿投档时,江苏省教育考试院根据有关高校提出的调档比例(不超过1:1.2),按照上述投档原则进行投档。对总分相同的考生,按其语、数两门科目的原始分与附加分数之和从高分到低分排序并投档,如仍相同,则对这部分同分考生按其志愿全部投档,由高校决定其录取与否及所录取专业。